INVENTARIO FLORESTAL
24 de margo de 2020

Teste de variaveis dendrométricas ao nivel da arvore

1. Considere os dados de um pinheiro-bravo abatido para cubagem.

Talhdo: |34
Parcela: |g
Arvore: |2 Data do abate: 1993
Alturas (m
total do cepo
empé | nochédo 0.03
16.95
Didmetros (cm)
Comp. Diametro Diametro
do toro com casca sem casca

1 2 1 2
0.03 33.00 | 2650 || 23.50 | 22.20

1.27 21.70 21.60 18.30 18.50
2.20 18.70 18.50 16.50 17.30
2.20 16.50 17.30 15.60 16.20
2.20 16.20 16.60 15.00 15.50
2.20 14.50 14.50 13.70 13.70
2.20 11.00 11.00 10.60 10.60
2.20 6.80 7.00 6.50 6.60
2.20 2.70 2.70 2.60 2.60
0.25

1.1 Calcule o volume total com casca, recorrendo a uma metodologia de cubagem rigorosa

gue |Ihe pareca adequada ao tipo de dados de que dispde. (3.5 valores)

1.2 Calcule a espessura da casca correspondente a cada medigdo de diametros. (1.5 valor)
1.3 Represente graficamente o perfil do tronco da arvore utilizando para eixo dos xx a altura
de desponta e para eixo dos yy os correspondentes diametros de desponta. (1.5 valor)

1.3 Facga uma estimativa, por interpolacéo linear, do didmetro com casca a 12% da altura da
arvore. (2.0 valores)

1.4 Calcule o coeficiente de forma ordinario e o coeficiente de forma dos 12% utilizando o

volume com casca. (1.5 valores)



2. Com base nos valores do diametro medido a 1.30 m e da altura da arvore do exercicio
anterior, e utilizando as equacdes que se seguem, calcule:

2.1 o volume total da arvore com casca e com cepo. (1.5 valor)

2.2 o volume total da arvore sem casca e com cepo. (1.5 valores)

2.3 0 volume com casca e com cepo por categorias de aproveitamento, usando as categorias.

(7 valores):
categoria A: diametros com casca superiores a 22 cm e toros com comprimento minimo
de2.0m
categoria B: diametros com casca entre 22 e 14 cm, assim como 0s que ndo tenham
sido incluidos na categoria A
categoria C: didmetros com casca entre 14 e 6 cm

bicada: o restante volume

Equacéo de volume total (com casca e cepo):

v=0.00005126 x g2507 x 108428

Percentagem de casca:

%casca = 48.762+0.052 x d — 0.948 x h

Equacéo de volume percentual (com casca e com cepo):

dﬂ
V di ‘pnd? Pe=0.7084
Pai = , @ B,=4.5317
f=4.3164
Equacéo de perfil do tronco (com casca):
h—h 0 Po=0.76117
]

i=|' '
d 'h-130)

d (cm) e h (m) sao, respetivamente, o diametro a altura do peito com casca e a altura total da
arvore; di (cm) é o didmetro de desponta com casca; P4 € a proporcdo de volume com casca
e com cepo até ao diametro de desponta d;; hi (m) é a altura a que se observa o diametro de
desponta d..



